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РОЗВИТОК ВАЛЮТНОГО РИЗИКУ В УКРАЇНІ 

Розвиток валютного ризику в Україні є однією з актуальних проблем у сфері 
економіки та фінансів. Основні чинники, що сприяють розвитку валютного ризику в 
Україні, включають наступні: 

1. Залежність економіки від зовнішніх ринків інвестицій та торгівлі. Україна 
залежить від імпорту товарів та послуг, що створює попит на іноземну валюту, а також 
від іноземних інвестицій, які можуть змінювати курс національної валюти. 

2. Нестабільність економічної та політичної ситуації в країні. Нестабільність 
влади та економічної ситуації може призводити до змін курсу національної валюти в 
порівнянні з іноземними валютами. 

3. Висока заборгованість країни перед іноземними кредиторами. Висока 
заборгованість країни може призводити до змін курсу національної валюти в порівнянні 
з іноземними валютами. 

4. Низький рівень конкурентоспроможності експорту. Низький рівень 
конкурентоспроможності експорту може призводити до зменшення попиту на 
національну валюту та збільшення попиту на іноземну валюту. 

Для зменшення валютного ризику в Україні можна використовувати наступні 
стратегії: 

1. Зменшення залежності від імпорту та збільшення експорту. Це може бути 
досягнуто шляхом збільшення конкурентоспроможності виробництва в країні та 
розвитку експортних галузей. 

2. Розвиток внутрішнього ринку. Розвиток внутрішнього ринку може зменшити 
залежність від зовнішніх ринків та валютних курсів, що зменшить ризик зміни курсу 
національної валюти. 

3. Використання інструментів фінансового ринку. Українські компанії можуть 
використовувати фінансові інструменти, такі як валютні ф'ючерси та опціони, для 
захисту від валютного ризику. 

4. Розвиток фінансової системи країни. Розвиток банківської та фінансової 
системи країни може зменшити валютний ризик, забезпечуючи більш ефективне 
управління валютними ризиками та зниження витрат на фінансування. 

5. Розвиток національної валюти. Розвиток національної валюти може зменшити 
залежність від іноземних валют та зменшити валютний ризик, що дозволить забезпечити 
стабільність національної валюти та відповідну захищеність від зовнішніх економічних 
факторів. 

Узагальнюючи, зменшення валютного ризику в Україні можливе за допомогою 
застосування різних стратегій та інструментів, таких як збільшення 
конкурентоспроможності експорту, розвиток внутрішнього ринку, використання 
фінансових інструментів та розвиток національної валюти. Важливою складовою 
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успішного зменшення валютного ризику є стабільність економіки та політичної ситуації 
в країні. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ БІЗНЕСУ  
В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 
У сучасних умовах розвитку значна увага приділяється ідеям сталого розвитку, 

що обґрунтовується обмеженими матеріальні і фінансовими ресурсами та прагненнями 
бізнесу до підвищення ефективності виробництва, конкурентоспроможності продукції, 
послуги і, водночас, збереження екосистеми та підвищення соціальної захищеності 
населення. Потреба у розробці ефективної стратегії фінансової стійкості бізнесу 
обумовлена низьким рівнем платоспроможності суб’єктів господарювання та 
перспективами розвитку фінансового менеджменту, переосмисленням основ 
заощадження у зв’язку з непередбачуваними обставинами. Важлива роль у реалізації цієї 
задачі приділяється діагностиці господарської діяльності підприємств, бізнесу та 
управлінню їх фінансовою стійкістю.  

Метою роботи є вивчення шляхів удосконалення фінансової стійкості бізнесу в 
умовах сталого розвитку. 

«Сталий розвиток» – це розвиток, який відповідає потребам сучасності без 
завдання шкоди інтересам потреб сучасних та майбутніх поколінь [1]. Чи зможе бізнес 
успішно працювати в умовах сталого розвитку, залежить від стабільності його 
фінансового становища та прагнення забезпечити корпоративну відповідальність 
бізнесу. Якщо бізнес є фінансово стабільним, то він має багато переваг перед іншими 
підприємствами, бізнес-структурами щодо отримання кредитів, залучення інвестицій, 
вибору контрагентів і угод тощо. Під фінансовою стійкістю розуміють певний стан 
рахунків підприємства, який гарантуватиме його постійну платоспроможність [2]. Тобто, 
чим більша фінансова стійкість бізнесу, тим міцнішим буде бізнес незалежно від 
мінливих умов господарювання, а отже, менший ризик банкрутства. 

Діяльність бізнесу в умовах воєнного стану в Україні продовжує орієнтуватися на 
Цілі сталого розвитку, тому важливо визначити фактори ризику (зовнішні та внутрішні), 
які можуть впливати на фінансову стійкість. Зокрема зовнішні чинники істотно 
впливають на загальний стан бізнесу (підприємства), особливо на його фінансову 
стійкість: економічні умови господарювання; політична стабільність; технології 
машинобудування; платоспроможний споживчий попит; економічна та фінансово-
кредитна законодавча база; соціальні та екологічні умови; податкова політика; рівень 
конкуренції. розвиток фінансового та страхового ринків.  

У більшості випадків зовнішні впливи не регулюються зовнішніми менеджерами 
для забезпечення фінансової стабільності. Для аналізу зовнішнього середовища варто 
застосовувати метод TEMPLES [3].  


